

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 24 (605)
6-й год издания

15 марта 1940 г.
пятница

Цена 8 коп.

МИРНЫЙ ДОГОВОР

Между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и

Президент Финляндской Республики, с другой стороны,

Руководимые желанием прекратить возникшие между обеими сторонами военные действия и создать прочные взаимные мирные отношения.

Убежденные, что интересам обеих договаривающихся сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, в том числе обеспечение безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги, признали необходимым заключить в этих целях мирный договор и назначили своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета

Молотова Вячеслава Михайловича, Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных дел, Жданова Андрея Александровича, члена Президиума Верховного Совета СССР, Василевского Александра Михайловича, комбрига,

Президент Финляндской Республики:

Ристо Ристо, председателя совета министров Финляндской Республики, Паасикиви Юхса Кусти, министра, Вальден Карла Рудольфа, генерала, Вайонмаа Вайнэ, профессора.

Означенные уполномоченные, по взаимном представлении своих полномочий, признанных составленными в надлежащей форме и в полном и дке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Военные действия между СССР и Финляндией прекращаются немедленно в порядке, предусмотренный прилагаемым к настоящему договору протоколом.

Статья 2.

Государственная граница между СССР и Финляндской Республикой устанавливается по новой линии, по которой в состав территории СССР включаются весь Карельский перешеек с г. Выборгом (Виппуром) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего — согласно приложенной к настоящему договору карте.

Более подробное описание пограничной линии будет установлено смешанной комиссией из представителей договаривающихся сторон, каковая комиссия должна быть образована в десятидневный срок со дня подписания настоящего договора.

Статья 3.

Обе договаривающиеся стороны обязуются взаимно воздерживаться от всякого нападения одна на

другую и не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Статья 4.

Финляндская республика выражает согласие сдать Советскому Союзу в аренду с ежегодной уплатой Советским Союзом 8 миллионов финских марок, сроком на 30 лет, полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него, радиусом в пять миль к югу и востоку и в три мили к западу и северу от него, и ряд островов, примыкающих к нему, в соответствии с приложенной картой, — для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив, причем в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет необходимое количество наземных и воздушных вооруженных сил.

Финляндское правительство в течение 10 дней с момента вступления в силу настоящего договора выводит с полуострова Ханко все свои войска, и полуостров Ханко вместе с прилегающими островами переходит в управление СССР в соответствии с настоящей статьей договора.

Статья 5.

СССР обязуется вывести свои войска из области Петсамо, добровольно уступленной Финляндии Советским государством, согласно мирного договора 1920 года.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено мирным договором 1920 года, не содержать в водах своего побережья Северного Ледовитого океана военных и прочих вооруженных судов, за исключением вооруженных судов размером меньше ста тонн, каковые Финляндия имеет право держать без ограничения, а также содержать не более 15 военных и прочих вооруженных судов, тоннаж которых не должен превышать 400 тонн для каждого.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же договором, не содержать в означенных водах подводных лодок и вооруженных воздушных судов.

Равным образом Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же договором, не устраивать на этом побережье военных портов, баз для военного флота и военных ремонтных мастерских объемом больше, чем потребно для упомянутых судов и их вооружения.

Статья 6.

Советскому Союзу и его гражданам, как это было предусмотрено

В. Молотов.

А. Жданов.

А. Василевский.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ МИРНОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДИЕЙ

В течение 7—12 марта в Москве происходили переговоры между уполномоченными СССР — Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым, членом Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Ждановым и Комбригом тов. А. М. Василевским — с одной стороны, и уполномоченными Финляндской республики — Председателем совета министров Финляндии господином Р. Рюти, министром Ю. К. Паасикиви, генералом К. Р. Вальден и профессором В. Вайонмаа — с другой, по вопросу о прекращении военных действий и заключении мирного договора между СССР и Финляндией.

Переговоры закончились подписанием 12 марта 1940 года мирного договора между Советским Союзом и Финляндией.

Тексты мирного договора и протокола к нему приводятся ниже.

ПРОТОКОЛ

к мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года

Договаривающиеся стороны устанавливают нижеследующий порядок прекращения военных действий и отвода войск за установленную договором государственную границу:

1. Военные действия обеими сторонами прекращаются в 12 часов 13 марта 1940 года по ленинградскому времени.

2. С установленного часа прекращения военных действий между расположением передовых частей устанавливается километровая нейтральная полоса, причем в течение первого дня отводится на 1 километр воинская часть другой стороны, которая находится на территории другой стороны, согласно новой государственной границе.

3. Отвод войск за новую государственную границу и продвижение к ней войск другой стороны начинается с 10 часов 15 марта 1940 года на всем протяжении границы от Финского залива до Лиекса и с 10 часов 16 марта севернее Лиекса. Отвод совершается ежедневными переходами не менее 7 километров в сутки, причем продвижение войск другой стороны производится с таким расчетом, чтобы между тыловыми частями отводимых войск и передовыми частями выдвигаемых к новой границе войск другой стороны было бы расстояние не менее 7 километров.

4. Сроки отвода на отдельных участках государственной границы устанавливаются, в соответствии с п. 3, следующие:

а) на участке от истоков р. Туица-Йоки, Куолаярви, Такала, восточный берег озера Иоукамо-Ярви отвод войск той и другой стороны заканчивается к 20 часам 20 марта 1940 года;

б) на участке к югу от Кухмониеми в районе Латва отвод

В. Молотов.
А. Жданов.
А. Василевский.

Ристо Ристо.
Ю. Паасикиви.
Р. Вальден.
Вайнэ Вайонмаа.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 11 марта наши части закончили окружение Выборга и заняли восточную и северную части города.

На западном берегу Выборгского залива наши части успешно продвигаются вперед.

В районе станции Лаймала железной дороги Суоярви — Сердоболь столкновения пехотных частей.

Наша авиация вела активные действия по военным объектам противника, при этом сбито 5 самолетов противника.

* * *

К 7 часам утра 13 марта наши войска после 2-х часового штурма заняли город Выборг.

На остальных участках фронта до 12 часов дня ничего существенного не произошло.

В 12 часов по ленинградскому времени боевые действия на всех участках фронта, в соответствии с мирным договором, прекращены.

СОБРАНИЕ ЦЕХОВОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

10 марта в кабинете секретаря партбюро Гурьевского металлургического завода собрались коммунисты прокатного цеха. С большим вниманием они заслушали отчетный доклад парторгра цеховой парторганизации тов. Новоселова.

— Партийная организация нашего цеха,—говорит т. Новоселов,—по своему составу—молодая, большинство коммунистов было привято после исторических решений XVIII партийного съезда.

В апреле 1939 года в парторганизации прокатного цеха было всего лишь три члена партии и два кандидата в члены ВКП(б), а в данный момент она в своих рядах насчитывает 11 коммунистов. Несмотря на это все же не достаточно был рост партийных рядов за счет рабочих ведущих профессий, например, вальцовщиков.

За отчетный период было проведено 13 партсобраний, на которых разрешено 27 различных вопросов. 6 раз ставился вопрос об агитмассовой работе, 2 раза о руководстве комсомолом цеха, 2 раза о технической учебе коммунистов и — пелый ряд других.

Отдельные коммунисты парторганизации неплохо повышают свой идеино-политический уровень. Тов. Марьин полностью изучил и заинтересовал весь «Краткий курс истории ВКП(б)» и хорошо разбирается в политических вопросах. Тт. Туткин, Новоселов и Ситко приступили к изучению четвертой главы Краткого курса. Однако далеко не все коммунисты цеха по деловому взялись за политическую учебу, что и было подчеркнуто в призывах.

Член партии тов. Саньков не работает над изучением основ марксизма-ленинизма. Он передко допускает нарушение партийного устава, плохо посещает

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР младшему командиру В. И. Галахову за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».



Герой Советского Союза младший командир В. И. Галахов.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 50-ЛЕТИЯ ТОВ. МОЛОТОВА

Идя навстречу пожеланиям общественных организаций города Перми и Пермской области, Президиум Верховного Совета СССР переименовал город Пермь в город Молотов и Пермскую область в Молотовскую область. Город Налинск, Кировской области, переименован в город Молотовск и Налинский район в Молотовский

район. Таганрогский завод „Красный гидропресс“ переименован в завод имени товарища Молотова В. М. В ознаменование 50-летия товарища Молотова имя товарища Молотова присвоено Смоленскому военно-политическому училищу и Горьковскому училищу зенитной артиллерии.

(ТАСС).

Приветствуем мудрую политику мира родного правительства

Мы, учителя и учащиеся средней школы, в количестве 600 человек, услышав весть о заключении договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, целиком и полностью одобряем мудрую политику мира нашего родного правительства.

Мы от всей души приветствуем любимицу советского народа, непобедимую Красную Армию и шлем пламенный привет главе советского правительства.

По поручению митинга
А. Лыткин.

Пять красных обозов

Колхозы Ур-Бедаревского сельсовета в день заключения мирного договора Советского Союза с Финляндией усилили продажу излишков хлеба государству. 13 марта, в три часа дня, колхозники колхоза имени Ворошилова (старший обоз тов. Бедарев) привезли на элеватор красным обозом 47 центнеров ржи и пшеницы.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

Крепим оборону страны

Допризывники Дмитриевского сельсовета, помня о капиталистическом окружении и о том, что разгорелся очаг новой империалистической войны, по-большевистски взялись за овладение знаниями военного дела. При сельском Совете регулярно проходят военные занятия. Допризывники тт. Иванов, П. Мартрошев, Н. Радостев, К. Пестов, П. Шабанов, И. Лесников и многие другие показали прекрасные результаты в освоении изучаемого материала боевой и политической подготовки.

25 февраля допризывники Дмитриевского сельсовета, проведя политинформацию, произвели сбор средств для посылки подарков героям красного воинства Ленинградского военного округа. Тт. Берестов, Васютов, Матюшев внесли по 15 рублей, а остальные товарищи—28 человек—по 10 рублей каждый.

Г. Зайцев.

Уполномочит. № В-34641.

ОКРУЖИМ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ КОЛХОЗНИКОВ-ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

У всех на глазах претворяются в жизнь исторические решения XVIII съезда партии и майскогоplenuma ЦК ВКП(б) об укреплении колхозов.

Сотни тысяч колхозников малоземельных районов в 1940 году переселятся в края и области, где много земли, но мало людей, кадров—самого ценного капитала в нашей стране.

12 марта трудящиеся района встретили первую партию колхозников-переселенцев. В наш район их прибыло 102 человека—главы семей. Что это за люди? Это колхозники Черниговской области, люди полные решительности и желания выполнить все решения партии и правительства по колхозному строительству.

Отличительной чертой приехавших колхозников является прежде всего выдержка и культурность. Среди них нет ни одного неграмотного. Каждый из них умеет делать все, что требуется по хозяйству. Два человека работали председателями колхозов, 3 счетоводами, 5 бригадирами полеводческих бригад, 3 трактористами, 1 комбайнёром, 3 шоферами, 4 кузнецами.

Шофер т. Шофер

рассказывает о себе: «Я имею незаконченное высшее образование, долгое время работал учителем, потом по состоянию здоровья перешел в колхоз, стал работать шофером. Моя жена работает учительницей в средней школе. Я поехал сюда с полным сознанием долга перед партией и страной, передать весь свой опыт и знания и бороться за укрепление колхозов».

С таким же стремлением приехали и остальные.

Сейчас колхозники-переселенцы разъехались по тем колхозам, в которых они пожелали поселиться. Задача правлений этих колхозов, председателей сельсоветов, партийных и комсомольских организаций — окружить заботой и вниманием вновь прибывших колхозников. Встануть их в волну социалистического соревнования по подготовке к весеннему севу. Рассказать им о том, что наш район включился в борьбу за стопудовые урожаи с гектара. Надо сделать так, чтобы все колхозники-переселенцы были стахановцами.

Павлов.

РАДУШНЫЙ ПРИЕМ

Тихий вечер 11 марта. На первом вокзале станции Гурьевск—необыкновенное оживление. Играет духовой оркестр. Четверть двенадцатого. Пуская белые клубы паров, подошел поезд. «Приехали, приехали» — раздавались радостные голоса. Дружнее и громче заиграл оркестр. Толпа бросилась к задним вагонам и тесным кольцом обступила выходивших из вагонов переселенцев.

Тут же на перроне был устроен летучий митинг. Председатель районной комиссии тов. Тищенко от имени трудящихся города и района горячо приветствовал прибывших товарищев.

От имени прибывшей группы переселенцев с ответным словом выступил переселенец тов. Сивцов. Он сказал: «Мы благодарим трудящихся Гурьевского района за радушный прием. Из Батуринского и Борзенского районов, Черниговской области, мы приехали к вам в Сибирь в плановом порядке.

Вливаясь в социалистическую колхозы Гурьевского района, мы проявим себя честными тружениками и будем работать на процветание колхозной зажиточной жизни, поможем сибирякам образцово провести весенний сев 1940 года и будем бороться за получение высоких урожаев. Пусть крепнет и ведет нас к новым победам монолитная партия Ленина—Сталина.

Да здравствуют советское правительство и его глава—товарищ Молотов!»

После окончания митинга, в организованном порядке, все прибывшие переселенцы на 5 автомашинах были доставлены в город, где их ожидали баня, столовая и уютный ночлег.

Всего 11 марта в Гурьевский район приехало 119 человек переселенцев. Среди них 102 главы и 17 вторых членов семьи.

А. Степной.

Не борются за честь фабричной марки

В Гурьевском промкомбинате не чувствуется никакой борьбы за повышение производительности труда; соревнования между рабочими нет, заключенные сондоговора существуют только на бумаге, культурно-массовая работа совершенно отсутствует. Управляющий промкомбината тов. Шестаков совершенно устрился от руководства столярной мастерской, работа пущена на самотек. В результате февральское задание выполнено только на 65,6 проц.

Тов. Шестаков пытается оправдаться тем, что нехватает лесоматериалов. Но факт становится очевидным, что он сам меньше всего заботится об обеспечении рабочих материалами, отчего получается неполнная загрузка работой столяров. План не выполняется, а рабочие простояивают.

В промкомбинате нет никакой борьбы за честь фабрично-завод-

ской марки. Качество выпускаемой продукции весьма низко. Покраска мебели производится неравномерно, отделка разных частей плохая. Например, проданные рабочему союзу стулья быстроломались, на стул было достаточно сесть один раз, как он тут же разваливался, ножки у столов различной длины.

Счетный аппарат работает также плохо. Бухгалтер т. Чевелев до сих пор не знает, на сколько процентов выполнен производственный план, кто лучшие люди, как они выполняют нормы выработки и по какому разряду работают. Поделочный материал разбросан, в мастерской много пыли, готовая мебель стоит не на своем месте, хождество в беспорядке, инвентаризация не производится.

Зам. редактора А. Ильин.

Зак. № 266. Тир. 4000.